

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й

Воскресенье

29 июня

1941 года.

№ 139 (1475)

Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

С именем Сталина мы побеждаем, с именем Сталина мы победим!

От Советского Информбюро



Рисунок В. Иванов

Фотохроника ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от 1 до 3 часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6-го месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение 6 месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочими и служащими производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит»

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

В течение дня наши войска на Шауляйском, Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила

Товарищи рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом поможем Красной Армии и Военно-Морскому Флоту и Авиации разгромить кровавую фашистскую военщину.

его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует подполковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбивала два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен пять немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая лож имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз. Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сооб-

щениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что:

1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий;

2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер;

3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершала налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители впрямь при случае пограбят чужое добро.

Небезызвестная итальянская газетка «Мессаджеро» распространяет в явном провокационных целях сообщение о том, что будто бы «Русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германско-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, ваяют с больной головы на здоровую.

Приезд в Москву английского посла и членов английских военной и экономической миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта

Мэсон Макфарлан, контрадмирала Майле, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии — Лоуренс Кадбери, полковника Эксама, командира Уайбарт и подполковника Дэвиса.

Прием товарищем Молотовым В.М. английского посла г. Криппса и членов английских миссий

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского Посла г. Стаффорд Криппса, который представил товарищу Молотову

прибывших членов военной и экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

Девушки на трактор!

(Письмо девушек-колхозниц, комсомолок ко всем девушкам района)

Германские фашисты напали на нашу родину. Доблестная Красная Армия наносит врагу сокрушительный удар на земле, на воде и в воздухе. Миллионы советских патриотов по зову нашего правительства отправляются на фронт.

Тех, кто остается работать на полях, на предприятиях и в учреждениях, партия и правительство призывают честно и самоотверженно трудиться на своих постах.

Трактористки, депутаты Верховного Совета СССР П. Ковардак, В. Баходина, М. Мухортова, П. Ангелина в открытом письме обратились с призывом ко всем девушкам страны овладеть техникой вождения сельскохозяйственных машин — трактора и комбайна, автомашин и заменить в работе ушедших на фронт трактористов, комбайнеров и шоферов.

В ответ на этот призыв мы, девушки-колхозницы, комсомолки,

в количестве 40 человек, собрались на совещание в РК ВЛКСМ, решили: изучим трактор и сами на стальных конях обработаем наши колхозные поля, до зерна соберем обильный урожай. К этому мы призываем всех девушек нашего района.

Серьезно будем изучать военное дело и если сталинский комсомол призовет нас к защите советской страны, с тракторов перейдем на боевые машины, с оружием в руках будем бороться до победного конца, беспощадно уничтожая фашистских агрессоров, извергов человечества.

Смертоносным ударом ответим на попытки врагов постигнувших нашу страну. В упорных боях грудью отстоим честь и независимость нашей цветущей социалистической родины.

Да здравствует ленинско-сталинский комсомол!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Бирова в связи с заглашением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА. (22 июня 1941 г.). Фото А. Поселевича. Фотохроника ТАСС.

Буду трактористкой

Гнев и негодование охватили меня, когда я узнала о нападении на нашу страну германских поджигателей войны, гнусных фашистских разбойников.

Стремление еще лучше, самоотверженнее работать на благо родины не покидает меня. К этому призывают всех трудящихся партия и советское правительство. Я решила изучить трактор и пойти работать на колхозные поля.

Долг каждой женщины и девушки-патриотки заменить на производстве своего мужа и брата, ушедших в армию и я этот долг выполняю. А, если потребуется, то с трактора я пересяду за руль боевой машины и уверенно поведу ее в бой на врага.

Евгения Самарина,
бригадир колхоза «Красный маяк»,
Лапшангского сельсовета.

Заменили своих мужей

В ответ на вылазку агрессора фашизма Германии, захлывшего Гитлера, напавшего на нашу родину, рабочие и служащие Варнавинского лесхоза 28 июня единодушно приняли решение работать на трудовом фронте еще лучше, еще производительнее, без выходов дней.

Взамен ушедших в ряды защитников родины из лесной охраны стали работать их жены. Например, на место стачановца, лесника Сивко-Борского лесничества тов. Пушина Н. К., ушедшего по мобилизации в Армию, встала его

жена Пушина Мария Михайловна. Лесников Варнавинского лесничества т. т. Патракова М. Г. и Пухова А. В. заменили на производстве их жены.

Эти патриотки нашей любимой родины заявили, что бы будем зорко охранять социалистическую собственность — наши государственные леса. Пусть наши мужья беспощадно бьют наглого врага — фашистов.

Сейчас среди женщин лесников проводится учеба по овладению оружием.

В. Ерофеев,
директор лесхоза.

Дадим стране больше леса

Мы, кадровые рабочие Глуховского лесопункта и их семьи, в ответ на гнусную вылазку подлых фашистских гадин, заявляем, что мы, граждане свободной советской страны никогда не позволим фашистским собакам чинить бесчинства на нашей свободной земле.

Своим честным самоотверженным трудом, своевременным выполнением и перевыполнением производственных планов, дадим стране больше леса, окажем помощь нашей действующей Красной Армии. Ушедших в армию мужей, и братьев заменят жены и сестры. Пусть знает враг — советский народ един и, как один человек, готов защищать свое отечество.

Близок конец кроваваму исам — фашистам. Наше дело правое, враг будет побежден и с в о р а палачей — гитлеровцев уничтожена навсегда.

По поручению собрания: **К. Маслов, Шуртыгин, Морозов, Матвеева, Сомова.**

Движение в США за поддержку Советского Союза

Сотни лиц, представители многих национальностей, обращаются устно и письменно в советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших

когда то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствует СССР и его вожди, ведущие за собой двухсотмиллионный народ».

(ТАСС).

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии — Бухарест,

румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).

Подробности налета советской авиации на Констанцу

По сообщению агентства Рейтер, очевидец, наблюдавший за налетом советских самолетов на Констанцу днем 22 июня, заявляет, что советские самолеты появились над городом на небольшой высоте и начали бомбардировку с пикирования, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, установленных на эсминцах и на суше.

Во время бомбардировки был поврежден эсминец. Первая же бомба, сброшенная с советских самолетов, попала в нефтехранилища, которые немедленно загорелись и продолжали гореть до поздней ночи. К концу налета в воздухе появились германские самолеты. Однако, они не смогли повредить хотя бы один советский самолет.

(ТАСС).

Беседа Уманского с Уэллесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Уэллесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как

указал Уэллес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой советское правительство обратится к США, будет немедленно рассмотрена и встретит максимально благоприятное отношение.

(ТАСС).

На фронтах войны

16 ночь под ряд английская авиация совершает налеты на важнейшие центры Северо-Западной Германии. В ночь на 27 июня, как передает агентство Рейтер, основной удар английских военно-воздушных сил был направлен против военно-морской базы в Киле и промышленных районов Кельна и Дюссельдорфа. Бомбардировке подверглись также военно-морские базы в Вильгельмсхафене и порт Бремена. В ту же ночь англий-

ские самолеты атаковали также ряд объектов на оккупированной немцами территории.

Деятельность германской авиации в ночь на 27 июня была ограниченной.

В Сирии активные военные действия разворачиваются на всех участках фронта. По американским сообщениям, английские войска продвинулись на 80 километров к северу от Дамаска и достигли пункта Эн-Небк, расположенного примерно на полпути к Бейруту, где в настоящее время концентрируются основные силы французов.

В Северной Африке и в Абиссинии ничего существенного не произошло.

(ТАСС).

Германские фашисты грабят Францию

Германские власти принудили французов доставить в оккупированную зону (в ту часть Франции, которая захвачена немцами) 190 тысяч голов крупного рогатого скота, 565 тысяч голов мелкого скота, 600 тысяч свиней и телят, 100 тысяч тонн соли и 17 миллионов гектолитров вина.

Отв. редактор А. Бубнов

Объявление

С 1-го июля с. г. будет производиться размола зерна паровой мельницей при электростанции села Варнавина.

Райкомхоз.

На военные темы

Быть сильным, выносливым, закаленным

Современные армии оснащены сложной военной техникой, которая непрерывно совершенствуется. Это в значительной степени усложняет условия ведения боя и повышает требования как к технической, так и к физической подготовке бойца. Чем больше машинной техники внедряется в армию, тем более выносливым, ловким, гладокровным и физически закаленным должен быть боец.

Все роды войск Красной Армии снабжаются мощной боевой техникой. Количество этих технических средств так велико, что можно уже сейчас утверждать: у нас не остается бойцов, действия которых не были бы связаны с техникой того или иного вида.

В прошлые войны из-за зимы и распутицы военные действия обычно временно приостанавливались. В современной войне тако-

го «межсезонья» не бывает. Современные технические средства передвижения и боя позволяют войскам стремительно и сокрушительно действовать в любое время года и на любой местности.

Войска теперь передвигаются стремительнее чем раньше и, прикрываясь темнотой, туманом или различными складками местности, вступают в бой, часто застигая противника врасплох. Все это требует от бойца, чтобы он был особенно вынослив, умел преодолевать самые различные препятствия, переносить большие физические нагрузки — холод, жару и другие трудности.

Сроки действительной службы в Красной Армии короткие, а программа боевой подготовки обширна и сложна. Вот почему очень важно, чтобы ваше юношество занималось физической подготовкой задолго до поступления в Красную

Армию. Нужно помнить, что юноше, недостаточно физически развитому и мало закаленному, будет труднее усваивать военное искусство, чем тому, кто пришел в Красную Армию с навыками бегуна, пловца, лыжника, конькобежца и т. д.

Физическое развитие и закалка не только усиливают боевую способность каждого бойца, но и являются одним из важнейших средств обеспечения в войне победы с наименьшими жертвами — малой кровью. Ловкий и выносливый боец более быстро и более скрытно передвигается в бою, спорнее одолевает любые естественные и искусственные препятствия. Такому бойцу огонь противника менее опасен. Наоборот, увальня и физически незакаленный человек при передвижении становится мишенью для врага, управляя сложной военной техни-

кой, неизбежно снижает ее мощность.

Юноши, готовые стать воинами Красной Армии и Военно-Морского Флота, равно как и бойцы и командиры запаса, должны активно изучать военно-прикладные виды спорта, тренироваться в преодолении самых различных препятствий и не только на беговых дорожках стадионов, но и в условиях, приближенных к боевым. Они должны обучаться гранатометанию из всех положений и по разнообразным целям, овладевать приемами штыкового боя, уметь переправляться вплавь, совершать длительные походы и т. д.

Мой совет юношам: не теряйте ни одного дня, закаляйтесь, физически развивайтесь, готовьтесь прийти в армию мускулистыми, выносливыми, сильными ребятами. В армии и во флоте вы с благодарностью будете вспоминать о том времени, которое затратили на усвоение боевых физических навыков.

Генерал-майор А. ТАРАСОВ.